

我区发布“十四五”县域普通高中发展提升行动实施方案 高中阶段教育毛入学率2025年达95%以上

本报讯（记者 陈勇）11月30日，记者从宁夏教育厅获悉，宁夏九部门近日联合印发《宁夏“十四五”县域普通高中发展提升行动实施方案》（以下简称《方案》），进一步加强县域普通高中建设（县、县级市举办的普通高中，以下简称县中），推动普通高中教育高质量发展，更好适应高考综合改革和普通高中育人方式改革。

《方案》结合宁夏县域高中实际提出7项目标：到2025年，全区高中阶段教育毛入学率达到95%以上；全区县中建设基本实现标准化，薄弱县中办学条件全面改善，大班额问题基本消除；公民办普通高中招生全面规范，县中生源流失现象得到根本扭转；教师补充激励机制基本健全，县中校长教师队伍建设明显加强；优质教育资源帮扶托管县中成效显著；县中发展提升保障机制不断完善，办学经费得到切实保障；县中多样化有特色发展深入推进，整体办学水平显著提升。

据悉，我区将通过十项举措全面推进县中发展：推进县中标准化建设。启动县中标准化建设工程，继续实施改善普通高中学校

办学条件项目，重点支持改善县中基本办学条件，支持人口集中流入地和普通高中资源短缺地区新建普通高中；提升县中数字教育能力。实施县中数字教育能力提升工程，加强新型基础设施建设，推进县中智慧校园建设，打造若干所自治区智慧校园示范校，补足配齐数字教学设备，提高数字终端持有率，逐步实现全覆盖；消除大班额和控制大规模学校。合理下达招生计划，对新出现大班额学校实行销号管理，确保56人及以上大班额动态清零。对现有大规模学校，要求各地制定规模压减实施方案，防止出现新的大规模学校；规范普通高中招生管理。全面落实公民办普通高中同步招生和属地招生政策，2024年落地实施优质普通高中指标70%到校招生办法；健全教师补充激励机制。及时补充县中教师，优化教师配备，着力解决县中教师不足和结构性缺员问题。鼓励各地制定相关政策吸引高层次人才和国家公费师范生充实县中教师队伍。严禁发达地区、城区学校到薄弱地区、县中抢挖优秀校长和教师。适当提高中小学中级、高级教师岗位比例，中高级教

师岗位设置适当向县中倾斜。合理核定普通高中学校绩效工资总量，单独核增校长津贴、班主任津贴和寄宿制学校绩效工资总量；提高县中教师能力素质。加强师德师风建设，实施县中教师学历提升计划和县中校长素养提升工程。制定县中教师培训计划，确保高质量完成5年一周期的全员培训；实施县中托管帮扶全覆盖工程。自治区教育厅会同各地级市教育行政部门组织实施县中托管帮扶全覆盖工程，认真做好部属高校和福建省组团式帮扶县中工作，指导区内优质高中与其他县中建立帮扶关系；推动县中多样化发展。深入实施宁夏特色普通高中建设项目，推动县中围绕科技、人文、体育、美育等领域多样化发展；开展普通高中办学质量评价。推动县中认真落实普通高中学校办学质量评价指南。全区实行学校自评、县级审核、市级全面评价、自治区统筹评价，确保每5年内覆盖所有县中；完善县中经费分担机制。建立完善与生均公用经费标准相适应的学费标准动态调整机制，进一步加大普通高中投入力度，并向县中倾斜。



中房物业采购近两万斤蔬菜送居民

11月30日，银川中房物业党总支派出20多名党员及车辆，赶赴银川郊区蔬菜基地，采摘、装车、运送蔬菜。中午时分，采购的近两万斤新鲜蔬菜运抵中房物业服务的30多个住宅项目，并免费发放到居民手中。

王玉 摄

国网宁夏经研院出版专著全国销量破万

本报讯 11月29日，由国网宁夏电力有限公司经济技术研究院自主编制的专业书籍《输变电工程全过程造价典型问题研究180例》在全国销量破万。自该书籍在京东、淘宝等网络平台上架以来，受到电力造价专业工作者的追捧与好评，销量可观。

作为主编单位，国网宁夏经研院采用

正确做法和错误做法对比为主要形式，结合工程资料图片展示，直观反映工程造价管理偏差，强化典型案例的正确做法，能够有效规避输变电工程建设过程中的技经风险，为全国技经人员提供输变电工程全过程造价管理切实可行的指导手册，促进输变电工程造价管控的精益化、标准化发展。

（王铮 万晔）

国网宁夏电力 关爱留守儿童志愿服务获金奖

本报讯 “朝曦阿姨，您寄来的羽绒服我收到了，穿上既暖和又漂亮，我特别喜欢！”11月29日，国家电网宁夏电力红色六盘山（送变电）青年志愿者服务队队长王朝曦，收到了来自中宁县大战场镇唐圈村“爱心小院”院长李文军代为转发的微信，看到她长期帮扶的留守儿童收到这份冬日的礼物，王朝曦会心地笑了。

据悉，这只是该志愿服务队帮助留守儿童的一个缩影。从2019年12月开始，这支队伍坚持以“旗帜领航 电亮梦想”为服务理念，开展“守望花开 电亮梦想——关爱留守儿童志愿服务项目”。3年间，该志愿服务项目遍布同心县、中宁县、隆德县，累计组织关爱活动66次，参与志愿者达820人次，陪伴留守儿童超过1200小时，帮助300个孩子实现了“微心愿”。

志愿者服务队结合施工项目分布广的特点，坚持“工程项目建设到哪里，志愿服务就延伸到哪里”的服务宗旨，以施工项目部为单位，与民政工作人员、乡村负责人一起开展入户探访，对留守儿童开展行为能力和需求评估，了解孩子们在生活照料、安全保护、亲情呵护、心理健康、行为养成等方面的需求，进行个性化服务定制。

日前，该项目在第六届中国青年志愿服务项目大赛中获得金奖，充分展示了国网宁夏电力有限公司积极履行央企社会责任，实现该公司在该项比赛的跨越式突破。

（安小霞 李莹洁）

